

丹朱管家：汇聚志愿力量 点亮文明之光

志愿星火，点亮文明。今年以来，“丹朱管家”志愿服务队组织志愿者深入大街小巷、社区、广场，常态化开展形式多样的志愿服务活动，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神，厚植文明理念，传递文明新风，点亮文明之光，用靓丽的“志愿红”为县城添上了一抹温暖的底色。

志愿微宣讲 声声润人心



骑行宣传线 文明“小喇叭”



夏日炎炎，热情不减。7月11日，一场接地气的志愿宣讲在北高庙水上公园拉开帷幕，“丹朱管家”志愿服务队志愿者和丹朱镇河东村党员、群众代表50余人共聚一堂，畅谈对“丹朱管家”志愿服务的想法和对文明的理解。



理论宣讲志愿者黄亚云以“话说丹城文明 你我携手同行”为题，结合自身工作经历，与大家交心谈心，细致讲解了“丹朱管家”志愿服务队的服务内容、服务成效和奖励政策，深入浅出讲述了“说文明话、行文明礼、办文明事、做文明人”的意义和具体实践，并

“骑乘电动车要正确佩戴头盔，不要逆行”“不要随地乱扔垃圾……”连日来，在县城的大街小巷，多了这么一支骑行宣传队，由5名志愿者组成，他们携带音响，骑着自行车，每日上午、下午不间断穿梭在大街小巷进行文明知识宣传，成为居民眼中一道靓丽的风景线。

迎面微风习习，身旁绿意清新，骑行志愿者们用实际行动，引导大家共同践行文明理念，增强大家文明出行、安全出行、绿色出行意识。

除此之外，“丹朱管家”志愿服务队还充分利用“小喇叭”机动性强、覆盖范围广、宣传效果好的特点，成立了“小喇叭”志愿服务小分队，志愿者每天手拿小喇叭，步行走街串巷进行文明知识宣传，用通俗的话语，向居民宣传“门前六包”、环境卫生整治等相关知识。这些创新宣传形式，既接地气，又积攒了人气，在潜移默化中提升了居民的文明意识，达到了很好的宣传效果。

展志愿风采 树文明新风



7月13日晚，傍晚日落，酷暑带来的闷热感终于褪去，府前广场熙熙攘攘，“丹朱管家”志愿服务队组织的文艺宣传活动正在这里精彩上演。

活动中，文艺小分队表演了舞蹈《丹朱管家 我来了》、旗袍秀《丹城文明》，诗歌朗诵《奋进新征程》以及手语舞《没有共产党就没有新中国》等节目。节目形式多样，演出精彩纷呈，赢得了观众阵阵喝彩声。活动还设置了“丹朱管家”和文明知识有奖问答环节，居民们举手踊跃回答，在一问一答中，文明理念深入人心。

据悉，“丹朱管家”志愿服务队每周都会开展文艺宣传活动，不仅丰富了群众业余文化生活，也传播了文明理念，努力为长子树立文明之风贡献志愿力量。

知识宣讲、骑行宣传、文艺宣传……这些志愿服务活动只是“丹朱管家”志愿服务工作的一个缩影。“丹朱管家”志愿服务队自成立以来，积极响应县委、县政府号召，创新开展各类志愿服务活动，建立健全相关制度，强化队伍建设，推动志愿服务不断朝着专业化、规范化迈进，让文明之花开遍丹朱大地。

刘欢 令盼 浩东 实习记者辛程阳 车鑫



三伏养生十禁忌

不开窗 通风



潮湿闷热、通风差的室内易引发中暑，而且使用空调不开窗换气，空气质量会变差，反而致病。

建议



每天开窗通风2次以上，每次15-30分钟。

只吃果蔬



三伏天身体出汗多、消耗大，易疲劳、没胃口，不少人选择只吃点果蔬了事。吃不好，营养不够，免疫力降低，就可能导致疾病。

建议



蛋白质一定有：适当吃些瘦肉、鱼、豆奶、鸡蛋等。谷物不可少：出汗会丢失B族维生素，而谷类是B族维生素的良好来源。

冷风 对着吹



建议



室内空调温度不要低于26℃，肩背部不要直对着空调，或者

大口 急喝水



建议

每次喝水别超200毫升左右，以温开水为佳，不要等到“口

山西省文化和旅游厅关于对广大游客暑期出游的提示

随着暑期、汛期和旅游旺季的到来，游客要密切关注旅游安全，健康平安出游。

一、选择正规企业

游客在出游时选择正规旅行社、签订旅游合同、索要发票或收据并加盖公章。提高辨识能力，不购买明显低于经营成本的旅游产品，警惕“不合理低价游”，拒绝参加旅游合同之外的购物活动或需要另行付费的旅游项目。切勿轻信免费旅游、购物(会员)送旅游等宣传广告，一旦发现导游擅自改变行程、强迫消费、诱导购物、违规执业等行为，要注意保留证据，依法理性维权。

二、提倡文明旅游

游客在出行过程中，应自觉遵守公共秩序和社会公德，保护文物古迹，爱护自然生态，维护环境卫生，弘扬文明新风。游客在出行过程中，应注意自身安全和防护，做自己健康的第一责任人，坚持勤洗手、戴口罩等卫生习惯，科学佩戴口罩，保持良好的个人卫生习惯。做到健康出行、文明旅游、绿色旅游。

三、注意出行安全

乘坐公共交通工具不要携带违禁危险物品，提前了解安全锤、灭火器的使用方法和逃生门窗位置，掌握紧急逃生正确方法，行驶途中系好安全带。及时关注目的地及沿途天气情况，特别是灾害性天气预警信息，根据天气状况及时调整行程。在山区、河谷等区域要防范山体滑坡、落石、泥石流、山洪暴发等安全风险。

来源：山西省文化和旅游厅